

全省开查危险化学品运输 为期4个月

本报讯(记者 陈思)全省危险化学品运输交通安全集中整治行动昨日启动,我市同时打响推进奥运道路交通安全攻坚战,时间为6月1日至9月30日。

危运车不得进入限行区

本次行动整治重点为:危险化学品运输车辆超载、超速行驶、低速占道行驶、疲劳驾驶、违法停车、未按规定设置警示标志等;不按运输通行证注明内容运输;未随身携带运输通行证;未经批准进入危险化学品运输车辆限制通行区域;未按规定通行时间、路线、速度行驶;不配备押运人员;无证运输。

重点路段是:全省高速公路、国道主干线路和主要危险化学品运输车辆通行线路。

严查违规发放通行证

整治活动期间,警方将采取以下措施:6月5日前对取得驾驶危险化学品运输车辆资格的驾驶人进行集中教育。会同交通、安监、质检部门,6月底前对辖区所有从事危险化学品运输的车辆进行一次集中安全检验,不符合安全规定的,一律停业整顿。核发剧毒化学品公路运输通行证,对违规发放的单位和个人,一经发现,严肃处理。采取固定检查和流动巡逻的方式,对车辆超速行驶、不配备押运人员等交通违法行为予以严惩。

市劳动保障监察部门调查显示 近半数单位不签劳动合同

本报讯(记者 武建玲)“您认为目前实施劳动合同法,最迫切需要解决的问题是什么?”近日,市劳动保障投诉举报和咨询服务热线12333开展社会调查,倾听群众对贯彻实施《劳动合同法》的意见建议。

《劳动合同法》今年1月1日实施以来,我市各级劳动保障监察部门受理的案件日益增多。仅1月份,市劳动保障监察举报中心就接待政策咨询和举报投诉2467起,涉及劳动者7428人,与去年同期相比上升了169%。

此次社会调查,市劳动保障监察部门通过市劳动保障网站和12333热线,共采集调查样本5000份。调查结果显示:单位不签劳动合同的占47.50%;单位不缴纳社会保险费的占23.82%;拖欠克扣员工工资的占17.06%;违法解除劳动合同的占11.62%。

对此,市劳动保障监察部门将加强监督检查,同时提醒劳动者,如果用人单位存在违法行为,可拨打12333投诉、劳动监察、社保稽查等执法部门将依法及时调查处理。

贫弱家庭“顶梁柱” 政府掏钱买保险

本报讯(记者 张立通讯员 马彩霞)“街道上给办的保险,让全家少了后顾之忧。”昨日下午,刘寨街道办事处同乐社区一残疾人家中,家里的“顶梁柱”收到了办事处送来的个人意外和大病医疗商业保险单。

的“顶梁柱”。“在残疾人和贫困家庭中,往往是一个家庭承担起整个家庭,他们出意外,整个家庭面临崩溃。我们为贫困家庭的‘顶梁柱’办人身意外和重大疾病保险,是为弱势家庭构筑一个支撑,增强这些家庭抗击生活风险的能力。今后,还将为辖区非残疾人贫困家庭的重要成员办理商业保险。”刘寨街道办事处负责人说,“争取年内将这项救助覆盖街道全部残疾人及贫困家庭。”



学中国功夫、打乒乓球、看民间艺术家剪纸……昨日下午,市青少年宫多功能厅充满了欢声笑语,来自美国佐治亚州的大学生代表来郑州进行文化交流。

本报记者 丁友明 覃岩峰 摄

将爱包在粽子里,让旅游和爱心同行

本报记者 王婷

包一个粽子带给灾区的亲人、带一条南湾鱼给妈妈尝尝,一家老小共同嬉戏在南湾水库边,观鱼、赏鸟,在鸡公山登山、避暑……

一年一度的端午节马上就要到了,作为中国重要的传统节日,今年首次被定为国家法定假日,又恰逢双休,这个端午您一定要给自己放个假!

6月7日,让我们一同走进信阳南湾湖景区,边包粽子边听白衣战士讲述抢救伤员经历;听灾区归来的媒体记者讲述他们的所见、所闻、所感……您所包的粽子将被空运到灾区,送给战斗在那里的部队官兵、白衣战士、媒体记者……

由郑州日报和信阳南湾湖景区共同主办、河南天之涯旅行社有限公司承办、科迪食品集团股份有限公司友情赞助的“祈福中华平安 相聚信阳南湾”——我为灾区亲人包粽子大型爱心活动即将拉开帷幕。

届时,《快乐星球》剧组总导演张惠民将携部分小演



南湾湖捕鱼节

员亲自到场为孤儿赠送光碟和图书。

信阳籍艺术家代表、国家一级演员《朝阳沟》里银环的扮演者杨华瑞;《小二黑结婚》里小芹的扮演者柳兰芳;信阳的女婿《朝阳沟》里拴保的扮演者王善朴;信阳的女婿、国家一级作曲家、《梨园春》客座点

评朱超伦;信阳籍艺术家代表、河南省曲剧界唯一文华奖获得者、国家一级演员《惊蛰》中桂玉娟扮演者张兰珍;信阳籍艺术家代表、国家一级演员、《红菊》中红菊的扮演者徐俊霞;全国戏剧“小梅花”金奖获得者、川剧绝学变脸国内年纪最小的女弟子熊月影等将会登台助阵,友情演出……

只要你来,就会得到由科迪食品提供的粽子两个,500条南湾鱼大奖就包在其中,相约端午,相聚南湾。将会有更多精彩等着您……让我们共度端午、祈福平安。众多媒体记者、演员、嘉宾、科迪公司专业包粽子的师傅也会参与其中,和大家一起期待《明天会更好》!

爱心出行热线:0371-67979222 67979333 报名地点:郑州市建设路防空兵指挥学院门口;郑州市商城路体育宾馆 郑州日报旅游工作室:0371-67655507 67655626

一手抓抗震救灾 一手抓经济发展

宇通日均产能升至140台

接单达240台 今年销售收入力超150亿

爱心涌向四川灾区

“张经理正带客户参观生产线,他前天刚从四川灾区回来。”昨日上午,记者询问宇通四川救援小组情况时,集团品牌部人员立即做了电话预约。电话那头,作为救援小组主要成员的张树友声音有些嘶哑:“其实也没什么好说的。危难时刻,每个人都应该做些事情,我们只是做了应该做的。”

地震发生后的第二天,宇通集团就通知公司川渝大区销售人员紧急成立救援小组,随时准备进入灾区,张树友就是其中一员。这个由10名工作人员和3辆客车组成的救援小组15日就接到抗震救灾指挥部门的任务,火速赶往德阳护送志愿者。从接第一个命令的15日凌晨到5月20日5天时间,救援小组共转运志愿者和受灾群众600多人次。

本报讯(记者 陈锋 通讯员 刘哲)企业是经济发展的主体,也是社会责任的担当者。汶川大地震发生后,宇通集团迅速捐款捐物,派出救援小组奔赴灾区。与此同时,企业生产经营的各项工作也紧锣密鼓全力推进,产销业绩继续走高。

救援小组成立之前,捐赠活动已在全集团展开。截至目前,全集团捐赠物总价值已超过400万元。专门生产挖掘机等设备的重工公司也派出专业救援小组,随军方奔赴灾区,生产一线还加班加点赶制了灾区救援专用的多功能车。

全力拉高经营业绩

靓黄的外形洋溢着昂扬的时代气息,崭新的内饰刚被固定,就连车上的每一枚螺丝钉也都经过精确检测。公司承装车间F线,18辆空调公交已整装整齐,不日就将在上海沪朱专线一展风采。5月29日开始总装,5月30日全部下线,这就是承装车间一条生产线创造的速度。

“虽然没能亲自抗震救灾,但做好生产经营也是为灾区、为国家作贡献。”生产车间里,正聚精会神承装一辆辆崭新客车的工人们表达了共同的心声。车间负责人告诉记者,大地震发生

后,工人们非常关心灾区情况,却很少有人因此分心而影响工作。记者翻看车间考勤表发现,近两周来车间没有一人迟到、早退,承装车辆的优良率也达到了新高。

不仅仅生产车间,企业销售和其他人员的工作也同样兢兢业业。采访中记者得知,地震发生后,川渝大区的两名四川籍员工仅跟家里通了一次电话,获悉平安后就立即投身工作。

“现在不算真正的销售旺季,我们平均每天接单数已达到240台,公司日均产能也已提升到140台,这相当于去年全年的最高水平”,公司负责人告诉记者,车间工人现在分成了三班倒,生产线24小时不停工。

“按目前情况来看,今年销售收入突破150亿应该说问题不大”,这位负责人同时展望说,公司明年的销售目标是超过180亿,再过几年,将迈入世界知名客车品牌前列。

高考“加油”车上路禁噪

考试当天遇麻烦 可打电话 67711313 随叫随到



本报讯(记者 靳刚 通讯员 谢非 文/图)考生许某日前向中原区行政执法局投诉,住家附近建筑噪音很大,无法静心学习。10分钟后,一辆挂着“高考‘加油’车”牌的执法车,赶到位于陇海路与华山路交叉口附近的工地,要求施工方严格按照规定时间施工,禁止超标排放噪声。

制止商业噪音、工地违规施工噪音,治理夜市大排档、校园周边环境,是高考“加油”车的主要工作;考试当天,高考“加油”车还将为考生提供茶水服务、处理应急事件等,考生遇到麻烦事,可拨打中原区执法局指挥中心电话67711313,随叫随到。

科技进步奖答辩范围扩大

我省改革评审办法 主要完成人申报限一项

本报讯(记者 武建玲)记者昨日从省科技厅获悉,2008年度省科技进步奖推荐工作昨日拉开帷幕,为期一个月。为完善评价体系,提高评审质量,我省将从三个方面改革评价标准和评审方法。

改革主要体现在:一是制订和完善技术开发类、技术发明类、重大工程类、社会公益类、软科学类、科普类、自然科学

类等七类科技项目的评价指标,使各类项目都有具体的评价标准。二是扩大科技进步奖答辩的范围,二等奖以上的候选项目均要参加答辩。三是规定项目主要完成人当年不能同时申报两个以上项目,在申报项目中主要完成人投入的工作量应占本人年度工作量的50%以上,以防完成人申请奖励“搭车”现象。

思路一变天地宽

(上接第一版)

更新观念 巩义拉高坐标

苏南地区的今天就是巩义的明天,苏南地区发展中解决了的问题,正是巩义当前所面临的问题,王小平对此有清醒的认识。

新理念带来思路的创新。针对发展中资源、环境、成本和市场等多重约束,巩义明确提出通过产业升级和狠抓战略重组,力争在3年内打造5家百亿企业,让“铺天盖地”的产业与“顶天立地”的企业相得益彰、相互促进,带动整个工业经济跨越式发展,在全省率先全面建成小康社会、率先基本实现现代化的奋斗目标。围绕这一目标,巩义提出“三步走”发展战略:第一步,到2010年,实现全市生产总值、人均生产总值均比2000年翻两番,率先实现河南省全面建设小康社会的主要指标,基本达到全面小康社会水平;第二步,到2015年,在全省率先全面达到小康水平,主要指标达到中等发达国家水平,率先形成基本实现现代化雏形;第三步,到2020年,建成更高水平小康社会,在全省率先达到基本实现现代化指标。

崭新的思想认识、超前的发展思路、高昂的发展激情迅速转化为巩义经济社会蓬勃发展的巨大活力。1至4月份,巩义地方财政收入5.33亿元,增长53.9%,创历史同期最高水平。截至4月底,全市完成工业投入41亿元,投资超亿元项目23个,居郑州市各县(市)区之首。

失业人员参加职业培训可获补贴

我省出台意见促就业

本报讯(记者 李娜)失业人员参加职业培训可获补贴。昨日,记者从省政府获悉,我省出台《关于做好促进就业工作的实施意见》,对促进就业、加强就业提出了明确要求。

招失业人员企业 享小额贷款扶持

登记失业人员和残疾人从事个体经营的,依法享受税收优惠政策,并按规定免收行政事业性收费,政策扶持期限最长不超过3年。符合小额贷款贷款条件的人员

合伙经营或组织起来创业的,可按照人均不超过5万元、总额不超过50万元标准给予小额贷款贷款支持。对符合贷款条件,新招用登记失业人员达到企业现有在职职工总数30%以上的劳动密集型中小企业或使用残疾人的企业,根据实际招聘人数,合理确定贷款额度,原则上不超过200万元。

取得证书可获职业技能鉴定补贴

建立健全劳动预备制度,对有

就业要求的初高中毕业生进行3个月以上、12个月以内的预备制培训。对有创业意愿的失业人员、复员转业退役军人、登记失业的高校毕业生和回乡创业农民工开展创业能力培训。对失业人员、符合条件的进城务工农村劳动者参加职业培训的,按规定给予职业培训补贴;对就业困难人员、进城务工农村劳动者通过初次职业技能鉴定,取得职业资格证书的,给予一次性的职业技能鉴定补贴。

农业龙头企业4年增162家

出台多项激励举措 力争今年再添14家

本报讯(记者 党贺喜)记者从日前召开的全市农业产业化经营暨农业结构调整会议上获悉:我市出台多项激励举措为农业产业化经营同步发展再加力。

作为农业产业化经营的主阵地,我市的龙头企业得以快速发展,产业集群初步形成。截至去年底,市级农业产业化龙头企业已达216家,较之2003年的54家增加了三倍。全市加工型龙头企业年销售收入达到158亿元,比2003年增加了3.7倍,年销售收入超过20亿元的龙头企业达到

4家。已初步形成了市区北部的速冻食品工业园区、东南部的中原食品工业园区、西部的农产品加工区布局,产业集聚效应初步显现。龙头企业数量扩展的同时也实现了质的不断飞跃。特别是以

三全、思念为主体的速冻食品在国内的市场占有率超过50%。这两家“食品大鳄”还分别在深圳和新加坡成功上市。目前全市经认证的农产品知名品牌、绿色食品、有机食品达到169个。为进一步加快农业产业化经

化经营重点龙头企业达到230家,年销售收入达到180亿元。

市政府每年从产业化专项资金中安排500万元奖励基金,引导龙头企业在本市建立原料生产基地,真正发挥基地的带动作用。

农产品加工要实现由“郑州制造”到“郑州创造”,由“默默无闻”到“一鸣惊人”的嬗变。为此,从今起,市财政每年设立100万元专项资金,对当年获得驰名商标和国家级等各类称号的农产品企业予以奖励,积极培育名优品牌,提高市场竞争力。

享受环境 须先维护

从千里之外返回郑州,看着车窗外干净整洁的街道,一种亲切感油然而生。与上火车前那个脏乎乎的城市街道形成鲜明对比。这让我感到,一个城市的卫生形象,直接影响到人们对它的喜爱。

郑州是我到过的第一个“大”城市。初从乡下来时,对郑州心存敬畏,跟同学上街,买了瓜子,打开纸袋,他却把瓜子装进了口袋,每磕一颗,就把瓜子壳吐进原来装瓜子的纸袋。这是我第一次接受的环保教育。此后,我吃瓜子时,只要是在街上,就一直保持着这个习惯。

环境影响人,如果一个个地方很整洁,人们在潜移默化中会变得文明。我最初工作的材料厂,要求绝对卫生,因为一点点的杂质就会影响材料的性能。在公司里,在强制要求下,人人的卫生习惯都格外好。其实有时想想,很多人做的维护工作,只是为了纠正少数人的错误。我上班的必经之路很美,但每天早晨总能见到被丢弃的早餐塑料袋。那么多的人走过,仅仅少数人的随手丢弃,不仅让清洁工付出更多的劳动,而且影响了道路乃至城市的整体形象。我认为,只有在享受环境的同时维护环境整洁,才是一名合格的市民。 明安



电子邮箱: qjzhang@163.com 电话: 67655611 市党办办、郑州日报主办